ISTIKLAL MARSI

Korkma! Sénmez bu safaklarda ylizen al sancak,
Sénmeden yurdumun Ustiinde tlten en son ocak.

O benim milletimin yildizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazli hilal!

Kahraman irkima bir gul; ne bu siddet, bu celal?

Sana olmaz dokiilen kanlarimiz sonra helal...
Hakkidir, Hakk’a tapan milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hir yasadim, hir yasarim,
Hangi cilgin bana zincir vuracakmis? Sasarim.
Kukremis sel gibiyim, bendimi ¢igner, asarim,
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

Garbin afakini sarmigsa celik zirhli duvar,

Benim iman dolu gégsim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil béyle bir imani bogar,
“Medeniyet” dedigin tek disi kalmis canavar?

Arkadas! Yurduma alcaklari ugratma sakin,
Siper et gbvdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana vadettigi ginler Hakk'in,
Kim bilir, belki yarin belki yarindan da yakin.

Bastigin yerleri “toprak” diyerek gecme, tani,
Duasun altindaki binlerce kefensiz yatani.
Sen sehit oglusun, incitme, yaziktir atani,
Verme, dilnyalari alsan da bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Suheda figkiracak, topragi siksan stiheda.
Cani, canani, batin varimi alsin da Hida,
Etmesin tek vatanimdan beni diinyada ctda.

Ruhumun senden ilahi, sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin gégsiine namahrem eli.
Bu ezanlar, ki sehadetleri dinin temeli,

Ebedi, yurdumun Ustiinde benim inlemeli.

O zaman vecdile bin secde eder, varsa tagim,
Her cerihamdan, ilahi, bosanip kanli yasim,
Figkirir ruhumucerret gibi yerden naasim,

O zaman ylikselerek arsa deger belki bagim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanl hilal!
Olsun artik dékulen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyen sana yok, irkima yok izmihlal.
Hakkidir, hir yasamig bayragimin harriyet;
Hakkidir, Hakk’a tapan milletimin istiklal.

Mehmet Akif Ersoy
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Degerli Ogretmenlerimiz, Sevgili Ogrencilerimiz,

Egitim dgretimin temel amaci, kisiye yasaminda ihtiya¢ duyacag: bilgi, beceri ve
cesitli donanimlari kazandirmaktir. Giniimizde bilim, teknoloji ve iletisim alanlarindaki
bas doéndurici gelismeler, Uretilen kaynak kitaplarin da bu amaci tasimasi gerektigini

kacinilmaz kilmaktadir.

Bu hedefle Urettigimiz 4 Adim Yayinlari Matematik Soru Bankasi, alaninda uzman

yazar kadrosuyla TTKB tarafindan aciklanan 6gretim programlarina goére Uretilmistir.

Yapilandirmaci yaklasimi esas alan bu eserde égrencilerimizin st dliizey zihinsel
becerilere sahip, arastirici, elestirici, sorgulayici bireyler olmalari amaciyla her bir kaza-
nim &zenle islenmistir. BOylece severek, isteyerek ve uygulayarak egitim 6gretim

faaliyetlerine katihm saglanmis olacaktir.

Ogrencilerimizin tiim ihtiyaclarini karsilamak ve basari diizeylerini hizhi bir
sekilde artirmak lizere bu eserde;

v Etkinlik sayfalarina

v Konu testlerine

v Unite tekrar testlerine

v Genel tekrar testlerine

v LGS haazirlik testlerine yer verilmigtir.

4 Adim Yayinlari olarak tim 6égrencilerimize yasam boyu basarilar ve mutluluklar

dileriz.
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1. UNITE: TAM SAYILARLA iSLEMLER
' N ETKINLiK SAYFASI : \@ 401
t _ ol

Test<
/ TAM SAYILARLA TOPLAMA VE GIKARMA iSLEMi

@ Asagidaki ctimlelerin ifade ettigi matematiksel ciimleleri yaziniz.

Matematiksel Ciimle

1. “Yusufun cebinde 5 TL parasi vardi. 4 TL si ile yemek yedi. Kac¢ TL parasi
kaldi?” e

2. “Mete’nin 10 TL borcu vardi. Borcunun 6 TL sini dedi. Kag TL borcu kaldi?”

3. “Sabah hava sicakligi sifirin altinda 4 °C idi. Oglen 12 °C artis gésterdi. Son
durumda sicaklik kag derecedir?” s

4. “Deniz seviyesinin 20 m altina dalis yapan bir dalgic 12 m yukari gikiyor. Son
durumdaki konumu nedir?”

5. 7 TL borcum vardi. 5 TL daha borg aldim. Ka¢ TL borcum oldu?

@ Asagidaki say1 dogrularinda modellenen islemleri yaziniz.

t t t } t } t t t t t t } t } t t t t
-4 -3 -2 -1 0o 1 2 3 4 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5
u \/

ISIM: et ISIBM: <ot

t t t t t t t t t t t t t t t t t t
-3 -2 -1 0 1 2 3 4 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5
— \_/
1= OO 1= OO
5 6
K\
> X /q
t t t t t t t t t t t t t t t t
-3 -2 -1 0 1 2 3 4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4
P V
IS1EM IS1EM



TAM SAYILARLA TOPLAMA VE GIKARMA iSLEMi

I.kﬁl

ETKINLIK SAYFASI

@ Asagidaki toplama ve ¢ikarma tablosundaki islemleri yapip tablolari doldurunuz.

1 2.
+ -7 +3 + -8 -10
-15 +4
+9 +2

S Tl R S I P
-6 +14
+5 =10

A§ag|daki sekillerde alttaki iki kutu icindeki sayilarin toplami tistlerindeki kutulara yazilarak islemler yapiliyor.
“?” yerine yazilacak sayilari bulunuz.

1 . 2. R

6| 8 |-11 -18 | 14 | -5
3. , 4 ’

-8 |10 |14 3|61 9




2 1. UNITE: TAM SAYILARLA iSLEMLER
(]

KONU TARAMA TESTi

Test— =

TAM SAYILARLA TOPLAMA VE GIKARMA iSLEMi

“Emre’nin cebinde 8 TL parasi vardi. 3 TL ile tost
aldigina gére, cebinde kag TL parasi kaldi?”
Yukaridaki sorunun ¢éziimiinde asagidaki
islemlerden hangisi kullanilir?

“Tekin’in 15 TL borcu vardi. Borcunun 8 TL sini
6dedigine gore, kag¢ TL borcu kaldi?”

Yukaridaki sorunun ¢ézimi icin asagidaki
islemlerden hangisi kullanilir?

A) (+15) + (-8) B) (+15) + (+8)
C) (-15) — (-8) D) (-15) + (-8)

—

11 TL borcu olan Selim borcunun 2 TL sini 6dedi,
ka¢ TL borcu kald1?

A) 8 B) 9 C)13 D) 14

[OFL

Kazanim No: 7.1.1.1 - 7.1.1.2

(=2) + (=5)

Yukaridaki islemin sozel ifadesi asagidakilerden
hangisidir?

A) 2 TL parasi bulunan Oguz 5 TL daha para
kazand..

B) 2 TL borcu bulunan Tuna 5 TL daha borglandi.

C) 5 TL borcu olan Mete 2 TL sini 6dedi.

D) 5 TL parasi olan Kenan 2 TL sini harcad.

“3 TL borcu bulunan Bora babasindan 10 TL harglik
aldi. Harchgu ile borcunu 6dedikten sonra 5 TL ile de
hamburger yedi. Ka¢ TL parasi kaldi?”

cimlesinin matematiksel ifadesi asagidakilerden
hangisidir?

A) (-3) + (+10) + (-5)
B) (—3) + (+10) + (+5)
C) (+3) + (+10) — (-5)
D) (-3) + (-10) + (-5)

OO OO
+
OO ©)
Sekilde sayma pullari ile yapilan islemin sonucu

kactir?

A) -2 B) —1 C) 1 D) 2



2 TAM SAYILARLA TOPLAMA VE GIKARMA iSLEMI
o Test |

40 —
35 —
30 —
25 —
20 —
15 —
10 —

20 —

Bir sehirde Ocak ayinda sabah él¢ilen sicaklik —12 °C
iken 6glen saatlerinde 8 °C artis gostermis ve aksam
saatlerinde 6 °C diismastdr.

Aksam élciilen sicaklik ka¢ derecedir?

A) -8 B) -9 C)-10 D) —11

35 —

30 —

25 — Yandaki gékdelenin 23.

20 — katindan asansére binen

15 — Metin 28 kat asagidaki

10 — otoparka inip ¢antasini
aldiktan sonra 7 kat

5 — yukaridaki ofise ¢ikiyor.

0 —

2 —

4 —

-6 —

10.

KONU TARAMA TESTi

Deniz seviyesi

Sekildeki Itfer deniz seviyesinin 8 m asagisindaki bir
A noktasindadir. B noktasindaki denizalti IGferin 15 m
asagisinda, C noktasindaki mercan ise deniz
seviyesinin 42 m asagisindadir.

Buna gore B ile C noktasi arasindaki mesafe kac
metredir?
A) 18 B) 19

C) 20 D) 21

-2 | +4 | -5

Sekilde alttaki iki kutu icindeki sayilarin toplami
Ustlerindeki kutuya yazilarak igslemler yapilyor.

“?” yerine yazilacak sayi kacgtir?

A) -2 B) —1

C) +1 D) +2



1. UNITE: TAM SAYILARLA iSLEMLER
3. s o4

KONU TARAMA TESTi
J
Test<
/ TAM SAYILARLA TOPLAMA VE GIKARMA iSLEMi T T T XS]
1 4.
(-3) (=2) (+3) (-2)
®\ /@
®
v
@ Yukaridaki denizalti géreve ilk basladiginda deniz
"?” yerine hangi tam sayl getlrllmelidlr? bu|undu§u yerden 300 metre yukal’l g|kar|lm|§t|r.
Son durumda denizaltinin deniz seviyesine gére
A) —4 B) -3 C)-2 D) 1 konumu asagidakilerden hangisidir?

A)-900  B)-1000 C)-1100 D) -1200

500

5. 1. (=2) + (=5) =7
. (=3) = (—4) = —1

. (-5) + (-3) =-2
. L . IV.0—-(-1) =1
YUKa”f’ak' balorlla_';m UZEI:II"Ide yazan |§Ien‘1!e; Yukarida verilen islemlerin kacinda hata
yapildiginda en kiiciik hangi tam sayi elde edilir? yapilmistir?
A)S B) 4 C)—4 D) -5 A) 1 B) 2 C)3 D) 4

3.
6.
[ (-2) +(-3) +(-1)=? ]
2. kattan asansore binen Aylin dnce 4 kat yukari
¢ikmig sonra 3 kat asag@! inmistir.
Aylin son durumda kacinci katta asansérden Ayca’nin zihninde canlanan islemin sonucu
inmistir? asagidakilerden hangisidir?
A)O B) 1 C)2 D)3 A) -6 B) -5 C)—4 D) -3

e
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Yukarida sayi dogrusunda maddelenen islem
asagidakilerden hangisidir?

A) (3) + (+2) = (-1)
B) —(-3) + (+5) = (+2)
C) —(-3) + (+2) = (+5)
D) (-3) + (+5) = +2

8. (2)+(3)+(H-(7)
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) -2 B) -3 C)—4 D) -5

9. Asagidaki islemlerden hangisi dogru yapilmistir?

A) |-5 -2 = -7 B) |-5| + |-2| = -7

C) I8 - -2 =3 D) I8 - -5 = =2

10. |-5 + (+3)| isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A) 2 B) 1 C) -1 D) -2

KONU TARAMA TESTi

11. Asagidaki 6grencilerden hangisinin yaptigi islemin

sonucu (+5) tir?
(o) (o)
13 R’
D) 6

Ny,
(o) Coons

{

12.

(sl

Yukaridaki tirtilin Gizerindeki islemin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

e '@
e @

13. -5 sayisinin +6 sayisina uzakligi kac br’dir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12

— M,



1. UNITE: TAM SAYILARLA iSLEMLER
4, s oy

j KONU TARAMA 'resri?

Test—
/ TAM SAYILARLA TOPLAMA VE GIKARMA iSLEMi Kazanim No: 2001 - 212

(9

-3’ten +4’e kadar olan @
tam sayilarin toplami kactir?

Yukaridaki anne érdegin sordugu sorunun
cevabini hangi yavrusu dogru yanitlamistir?

&%
& &

5. 5 sorunun soruldugu bir sinavda dogru cevaplar (+3)
puan yanlis cevaplar (—1) puandir.
Bu sinavda 4 dogru 1 yanlis cevap veren bir
ogrenci toplamda kac puan almistir?

Yukarida 6gretmenin tahtaya yazdig: sorunun
dogru yanitini hangi 6grenci séylemistir?

A) 15 B) 13 C) 11 D)9
2. [(+3) + (+2)] + [(-5) + (-1)]
Yukaridaki islemin sonucu asagidakilerden
hangisidir?
A) -1 B) 0 C) 1 D) 2
6. =-3
b=-5
=—7

Yukarida verilen a, b, ¢ sayilarinin dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

3. Asagidakilerden hangisi 0’a en yakindir?
A)a<b<c B)c<b<a
A) -5 B) -3 C) 1 D) 5 C)c<ax<b D)b<ax<c

T
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W iki basamakli en kiigiik ]

tam say!

. Arda @
[iki basamakli en kiigik }

dogal sayi
Can ‘ ,

Arda ve Can’in akillarindan tuttuklar sayilarin
toplami kactir?

A) -89 B) 0 C) 89 D) 109

‘mu lleri

] ] ] ] ] k.
T - T T T T T Ll

T T T
-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

- ] ] ] ]
«<

Baslangi¢ noktasindaki gekirge her ziplayisinda 1 br
ziplamaktadir. Bu ¢ekirge ileriye dogru her iki
ziplayisindan sonra bir kere geriye dogru
ziplamaktadir.

Bulundugu yerde, 3 br ileride olabilmesi icin kac
kere ziplamasi gerekir?

Yukaridaki 6grencilerin akillarindan tuttuklari
sayitlarin dogru siralanisi asagidakilerden
hangisidir?

A) -10<-11<-97 <-100
B) -11 <-10<-100 < -97
C) -100 < -97 <-11 <—-10
D) -100 < -97 <-10 < —11

KONU TARAMA TESTi
10. =10 — (-5) + (-2) — (-3)
isleminin sonucu kactir?
A) -5 B) 4 C)-3 D) -2

11, 11 -[-10-(-2)] + 1
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25

Yukaridaki islem tablosundaki islemler
tamamlandiginda “?” yerine hangi tam sayi gelir?

A) —14 B) -13 C)-12 D) —11

13. -3 + |-2] + [-1] — |-6]
isleminin sonucu kactir?

A) -2 B) 0 C)1 D) 2

14. [|(=3) + (-4) | = (+9)]
isleminin sonucu kactir?

A)2 B) 1 C)0 D) -

- Yr—
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‘ KONU TARAMA TESTi

1. UNITE: TAM SAYILARLA iSLEMLER

=

[O L

Test<
/ TAM SAYILARLA TOPLAMA VE GIKARMA iSLEMi

Kazanim No: 7.1.1.1 - 7.1.1.2

Tablo: 4 macta atilan basket sayilari

Mag sayisi Basket sayisi
1 88
2 95
3 91
4 98

Bir basketbol takiminin bir sezondaki son 4 maginda
attiklan basket sayilari siklik tablosunda verilmistir.
Asagidakilerden hangisi yanhstir ?

A) Aciklik 10’dur.

B) Ortalama 93'tdir.

C) 2. ve 3. mag ortalamasi 94'tlr.
D) En cok basket 4. magcta atilmistir.

Nil'in yasi Suna’nin yagindan 2 fazla, Ceren’in yasi
Nil'in yasindan 4 eksiktir.

Bu verilere uygun situn grafigi asagidakilerden
hangisidir?

16

L 6
4
12+ 2
1F
0 isim 0 isim

Nil Ceren Suna Nil Ceren Suna

A) Yas B) Yas
1
1
1

D) Yas
1
1
1

as
L 5
26 2
o4 I I I
1
0 isim 0 isim

Nil Ceren Suna Nil Ceren Suna

Ali 1. dénem 1056 sayfa kitap okumusgtur.

Eylil ve Ekim aylarinda ortalama 300 sayfa
okuduguna gére Kasim, Aralik ve Ocak aylarinda
ortalama kac sayfa okumustur?

A) 106 B) 124

C) 140 D) 152

1

5

Mustafa’nin agirigr Kemal’in agirliginin 3 katidir.
Agirliklarinin ortalamasi 80 kg ise Mustafa’nin
agirhgr kac kg dir?

A) 90 B) 105

C) 120 D) 125

Grafik: Bazi 6grencilerin okudugu kitap sayisi

A Sayi

30+

25+

20+

15+

10+

5L

0 > Isimler
3 2 5 & £

@ [O) >

g0 g <

Situn grafiginde 6grencilerin bir yilda okuduklari kitap
sayisi verilmistir.

En cok kitap okuyan, en az kitap okuyan
ogrenciden kag fazla kitap okumustur?

A5 B) 10 C) 15 D) 20
Grafik: Bazi sehirlerin yillik ¢op miktarlari
Sehirler

Kars
Denizli
Rize
istanbul
Aydin

L i L >Ton
4 6 8 12 16

Situn grafiginde bazi sehirlerimizden toplanan yillik
¢Op miktarlari gdsterilmigtir.

Aydin ve Denizli sehirlerinin yillik cép miktarlari
toplami ka¢ tondur?

A) 19 B) 20

C) 22 D) 25




5. Test

A B

Sekildeki ABCD dikdértgeninde

|AB| =|(—4) + (-4)-1| cm

ICB| =] (+3) + (—10)+1 | cm ise

ABCD dikdoértgeninin alani kac cm? dir?

8. a=|-1,b=|-7-(-3)|vec=|0-6|ise

b 3 € itadesi neye esittir?
A) 2 B) 1 C) -1 D) -2
9. | (-3)-(-4) -6 |=A

4-(-10)-(+10) |=B

Dikdértgenlerin icindeki islemlerin sonucu A ve B

ise B — A kactir?

A)-9 B) -5 C)9 D) 25

10.

Yukaridaki islemde K kactir?

A) -4 B) -2 C)4 D) 8

11.

12.

13.

14.

15.

16.

TAM SAYILARLA TOPLAMA VE GIKARMA iSLEMi

KONU TARAMA TESTi

(-6) tam sayisina uzakhgi 4 olan tam sayilarin
toplami kactir?

A) =30 B) —12 C)-8 D) -6

Cicegin yapraklarindaki tam sayilardan hangisi
cicegin ortasindaki (—1) tam sayisina en uzaktir?

A) -2 B) 4 C) -6 D)8

—4=a —|-3|=b; |-6=c
ise a, b, ¢’nin kiiciikten bliyliige dogru siralanisi
hangisidir?

A)b<c<a
C)a<b<c

B)b<a<c
D)c<b<a

-7, 6, -5, -10, 3, -2 sayilarindan hangisi sifira en
yakindir?

A) -5 B) 3 C)-2 D) 6

3 basamakli en kiiciik tam sayi ile iki basamakli
en bliyiik tam sayi arasindaki fark kagtir?

A) 900 B) 199 C) —1

D) —1098

|C| =3, |ID| =5 ise C — D farki en ¢ok kactir?

A) 15 B) 8 C)2 D) -2



1. UNITE: TAM SAYILARLA iSLEMLER
6. s Cye

| KONU TARAMA TESTi YAYINLARL
Test—
/ TAM SAYILARLA TOPLAMA VE GIKARMA iSLEMi oo Mot 1 72
B 4 7| -2 4. 21,-17,-4,+12,+17,-19, -21, +28
- 7 .
Yukaridaki sayi grubundaki sayilarin toplami
+8 | +10 | -6
kactir?
+2 | 5 | +7
A) 17 B) 19 C) 23 D) 32

Yukaridaki tabloda, yesile boyanan sayilarin toplami
a, turuncuya boyanan sayilarin toplami b’dir.
Buna gore, a . b kagtir?

A) 15 B) 24 C) —24 D) -15 5.
1. atig| 2. atis| 3. atis | Toplam
Turkay 20 16 12
Mustafa 18 12 14
Mehmet 12 14 20
2. Sicaklik (oc) Emine 20 14 18
h Blsra 12 6 18
16
12 Yukaridaki tablo, ok atma yariginda yarismacilarin
8 aldiklari puanlari géstermektedir.
4 .
o\ G 1. 10000 lra
-4 2. 7000 lira
-8 \ 3. 5000 lira
_1§ 4. 2000 lira
20 5. 1000 lira 8diil verilecektir.
v Buna gére, 3000 liradan az édul alanlar

asagidakilerden hangisidir?
Yukaridaki tabloda Erzurum’da son 5 gln icerisinde
Olcllen sicaklik degerlerini gdéstermektedir.
Buna goére, en sicak giin ile en soguk giin
arasindaki sicaklik farki kac derecedir?

A) Mehmet ve Tlrkay
B) Mustafa ve Turkay
C) Emine ve Blsra
D) Mustafa ve Bisra

A) 20 B) 16 C)12 D)8
6.
+/0|1[2|8
3. iller 1.gln | 2.gin 3.gin 4.gin 5.gin 0joj1j2]s
Rize 10 47 -4 | -7 44 1]1]2]3/4
Trabzon| +11 +8 -2 -3 +7 212|345
Adana +17 | +10 +4 —1 +3 3|/3/4|5|6
Sakarya ' +15 +12 +10 +4 -1
Yukaridaki islemde mavi renge boyanan satir bize
Yukaridaki tabloda 4 ilimize ait son 5 glinin sicaklik neyi ifade etmektedir?
degerleri verilmigtir.
Buna gére, hangi ilimizdeki sicaklik ortalamasi en A) Etkisiz eleman
fazladir? B) Yutan Eleman
A) Rize B) Trabzon C) Birlesme Ozelli
C) Adana D) Sakarya D) Dagilma Ozelligi

e Y



10.

11.

6. Test |

Qo | o o | ¥
ol ool

QT |Qa|lo O
Qo | T | o |0
O |l |O|Q

Yukaridaki islemin etkisiz elemani nedir?

A)a B)b C)c D) d

H + (-7) = 4 isleminde W yerine kac¢ gelmelidir?

C)-14  D)-11

A ve B pozitif tam sayidir.

A+B=32

A +C=24ise A + (B - C) isleminin sonucu en cok
kactir?

A) 21 B) 11 C) 31 D) 32
3005=2*3
4%x7=35m7

Yukaridaki islemlerde @, x ve M sembolleri ve +, —,
X, : sembollerinden birine esittir.

Buna gore,

(14®2) x (5m3)

isleminin sonucu kactir?

A) +14 B) +8

Uc basamakli en kiiciik tek dogal sayi ile iki
basamakli en biyiik cift dogal sayinin farki kactir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1

1

8

12.

13.

14.

TAM SAYILARLA TOPLAMA VE GIKARMA iSLEMi

KONU TARAMA TESTI

Asagida bazi ézellikler 6rneklerle agiklanmigtir.
Buna goére, hangi secenekte hatali bir esleme
yapimistir?

A) 4+0=0 Toplamanin etkisiz elemani O’'dir.

B) 6 + (4 +3) = (6 +4) + 3 Toplama igleminin
birlesme 6zelligi vardir.

C) 6 + 1 =6 Toplama igleminin etkisiz elemani 1’dir.

D) 4 + 1 =1+ 4 Toplama igsleminin degisme 6zelligi
vardir.

+ -17 +21
-9 —26 -12
+35 +18 +56

Yukaridaki toplama islemine ait tabloda bir hata
yapilmistir.
Hata yapilan bélgenin rengi nedir?

A) San
C) Mavi

B) Kirmizi
D) Yesil

20-12-36="7
-20-48
-—28

14-7-27+18=7
=7-9
=-2

@ C

Yukaridaki toplarin hangisinde islem hatasi
yapilmistir?

A) Turuncu
C) Sar

B) Yesil
D) Kirmizi




1. UNITE: TAM SAYILARLA iSLEMLER

[O L

Kazanim No: 7.1.1.1 - 7.1.1.2

A) 4 B) 5 C)6 D) 7
A) 4 B) 5 C)6 D) 7
AB . . .
Yandaki ¢ikarma isleminde AB
= 23 sayisi asagidakilerden hangisi-
48 dir?
A) 63 B) 67 C) 71 D) 74
10 17

Maviye boyali alandaki sayilarin toplami M, sariya
boyali alandaki sayilarin toplami S, turuncuya boyali
alandaki sayilarin toplami ise T'dir.

Buna gore (T — S) : M isleminin sonucu kactir?
A) 17 B) 21

C) 25 D) 28

1

9

N\

A) 17 — (-15) = 32
C)156-77 = -2

B)17 - 15 =2
D) 17 — (15) = -2

40 soruluk bir test sinavinda her dogru yanit igin 3
puan verilirken, her yanlis yanit i¢in 1 puan
kesilmektedir.

isim Dogru | Yanls
Murat 34 6
Cem 32 2
Duygu 85 S
Nuray 31 4

Buna gére, asagidaki 6grencilerden hangisinin
puani, digerlerine gére daha yiksek olur?

A) Murat B) Cem C) Duygu D) Nuray

Sicaklik (°C)
A

\ > Gln

\4

Yukaridaki tabloda, Bursa iline ait 9 glinlik sicaklik
degerleri verilmistir.

Buna gore, bu guinler icerisinde en sicak gtin ile
en soguk gun arasindaki sicaklik farki ka¢
derecedir?
A) 30 B) 24

C) 16 D) 8




10.

11.

12.

7. Test |

A +24 =36

32— A =%

A-—x=1

Yukaridaki islemlere gére, M sayisi kagtir?

A) -8 B) -6 C) 18 D) 15
% = —4 olmak Uzere,

2o

isleminin sonucu kactir?

A)8 B) 10 C)12 D) 15

Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu
digerlerine gore daha kuculiktiir?

A) 24 — (-8)
C) (-4) — (-6)

B) —27 + 18
D) 24 — (-17)

Bir cikarma isleminde eksilen 12 arttirilip, ¢cikan sayi
5 eksiltiliyor.
Buna gére, sonucta ne gibi degisim olur?

A) 17 artar. B) 17 azalr.
C) 7 artar. D) 7 azalir.
8

h4-7-3-7

Yukaridaki seklin sol tarafindan 8 sayisi igeri atilip,
siraslyla belirlenen iglemler yapiliyor.
Buna gére, disan cikan sayi kac olur?

A) 7 B) 8

TAM SAYILARLA TOPLAMA VE GIKARMA iSLEMi

KONU TARAMA TESTi

13. Asagidaki islemlerden hangisinin ¢céziimu
yanhstir?

A 4+4+4+4=4x4
B) 3+3+3=3x3

C)2+2=2x2
D)1+0=0x1

14.

A) 17 B) 22

C) 27

15.

Yukaridaki sekilde bulunan en biiyiik sayi ile en
kiclk sayinin toplami kac eder?

A) =32 B) -8 C) 4 D) -2
16. . -
lller Sabah | Ogle Aksam | Gece
Rize +7°C | +11°C | +10°C | +4°C
Artvin +2°C | +3°C |+1°C |-2°C
Sakarya | +14°C | +15°C | +12°C | +10°C
Erzurum | +4°C | +9°C |+11°C |-10°C

Yukaridaki tablo, bazi illerimize ait sicaklik degerlerini
vermektedir.

Buna gére, giin icinde sicaklik farki en cok olan il
asagidakilerden hangisidir?

A) Rize
C) Sakarya

B) Artvin
D) Erzurum

—_— T



1. UNITE: TAM SAYILARLA iSLEMLER
8. : oy

Test<
/ TAM SAYILARLA GARPMA VE BOLME iSLEMi

@ Asagidaki carpma ve bélme islemi tablolarini doldurunuz. A + B toplamini bulunuz.

1 2.
. -3 -2 . -6 3
% | | 8 | A
4 A -2 [ ]
WA A -
& ™~ |4 | - 4 | A| s
-12 | W 24 | -6
A -3 -16 [}
WA A -

1. (=4) . (+2) . (1) = s 2. (-2) . (=3) . (+4) = o
3. (-5) . (-3) - (+2) = e 4, (—1) . (=6) = corrrrerrrerrreeenns

5. (1) .1 . (—4) = o 6. (<7).0.(=1) = oo
7. (-6).A=18 8. (2).4.A=8

9. (-3).(4).A=-36 10. (-1). A .(-2).(-3)=12



8 TAM SAYILARLA GARPMA VE BOLME iSLEMi
o Test ‘ ETKINLiK SAYFASI

@ Asagidaki say1 dogrulari kendi aralarinda es parcalara boliinmiistiir. A ve B sayilarinin ¢arpimlarini bulunuz.

1 B A 2 B A
«—t } } } } } } } } f f f f f f f f f
-9 0 12 —4 0 4
A.B= .. A.B=.iiii
3 B A 4. | | B| | | | | A |
t t t t t t t } } T T T T T T T T T
—20 0 20 -16 0 16
A.B=.i A.B=.i

Asagidaki sekillerde alttaki iki kutu icerisindeki sayilarin ¢carpimi tistteki kutuya yazilarak islemler yapilacaktir.
“?” yerine yazilacak sayilari bulunuz.

1 . 2. ’
2|3 |-4 4|34
3. , 4 ’
2| 4|5 5|15




1. UNITE: TAM SAYILARLA iSLEMLER
9. $ \@ AADIM

l KONU TARAMA TESTI :

Test—
/ TAM SAYILARLA CARPMA iSLEMi Kazanim No: 74.1.3

1. . (-3).(-1)=3 4 B -6 4 A
Il (_4)(+5) 0=0 <1 t t t (:) t t t +—>
. (<12) .5.(-1)=-1
V. (-1).(+1) . (-5) =-5
Yukaridaki say1 dogrusu es béimelere ayrildigina
Yukaridaki esitliklerden kac tanesi dogrudur? gore, A . B carpimi kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 A) —40 B) —48 C) -56 D) —64
g ONONG,
2. . (-8).@=(-5).(-8) Yukaridaki sayilardan ikisi secilip garpma islemi
I (+12) . @ =—12 yapilacaktir.
Buna gére, carpma isleminin en kiictik degeri
kactir?
olduguna gore « . @ carpimi kactir?
A) —49 B) —45 C) 42 D) -35
A) -10 B) -5 C)5 D) 6
6.
Gece (°C) Gindiz (°C)
8. Pazar —4 5
. -2 3 Pazartesi -2 8
Sali -3 6
6| - Carsamba -5 3
-5 (
Tablodaki bilgilere gére hangi giin gece ve giindiiz
sicakliklarinin carpimi en kiiclktir?
Tablodaki isleme goére, @ + @ toplami kagtir?
A) Pazar B) Pazartesi
A) -3 B) —4 C)-5 D) -6 C) Sali D) Carsamba

e



9 TAM SAYILARLA GARPMA iSLEMi
o Test

KONU TARAMA TESTi
(+3) . [(+2) = (4] 10. (-4) . [(-6) + (+7)]
isleminin sonucu kactir?
isleminin sonucu kactir?
A) —16 B) —12 C)-8 D) -4
A)9 B) 12 C) 15 D) 18
VY Y 11. a=-3, b=-4

Y

olduguna gére, asagidakilerden hangisinin
sonucu digerlerinden buyuktir?

Yukaridaki say1 dogrusunda modellenen islem A)a+b B) 3a
asagidakilerden hangisidir? C)(-2).b D)a.b
A) (-2) . (-3) B) (-3) . (-3)
C) 3. (2 D) 2 . (-3)
12.
?
9. e e Yandaki semada verilen islemler 6
apildiginda “?” yerine hangi
yapildig y g 2 | s | =

sayi1 yazilir?

Yukaridaki | nolu sekilde verilen iligki Il nolu
sekilde de verildigine gore, “?” kactir?

A) 18 B) 24 C) 30 D) 36 A) 36 B) 18 C) —24 D) —48

24



l 0 1. UNITE: TAM SAYILARLA iSLEMLER
[ ]

l KONU TARAMA TESTI :

[O L

Test<
/ TAM SAYILARLA BOLME iSLEMi

Kazanim No: 7.1.1.3

1. (—24):(+3)
isleminin sonucu kactir?

A) -8 B) -4 C)6 D)8

2. 1. (6):(-2) ==
Il. (+15): (-3) = @

Yukaridaki esitliklerde verilen @ . @ carpimi
kactir?

A) 12 B)9 C)-15 D) -18

3. (4).®* (+2)=(-48)
Yukaridaki esitlikte @ sayisi kactir?

A)-12 B) -8 C) 4 D)6

* . (-6) =30
(-5). @ =—-45

Yukaridaki esitliklerde @ ve @ sayilarinin toplami
kactir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8

-84 _g
-
+54 _
I %5 = o
Yukaridaki esitliklerde verilen @ ve @ sayilarinin

carpimi kactir?

A)-108  B)-96 C) 126 D) 144

. (+21) : (=7) = (+3)
Il (=36) : (-9) = (+4)
lll. (—48) : (+6) = —4
IV. (-54) : (-18) = +3

Yukaridaki islemlerden kac tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

s Y



O TAM SAYILARLA BOLME iSLEMIi

Yukaridaki say1 dogrusu esit béliinmustr.
Buna gére, A : B kactir?

A) -2 B) -3 C)-5 D) -10
8.
1| -3
15 o
-18 | @

Sekildeki bolme islemi tablosunda @ + @ toplami
kactir?

A) 13 B) 7 C)3 D) -10

- 56

-6 | -48

Yukaridaki carpma tablosuna gore, @ ve @
sayilarinin toplami kactir?

A) -2 B) -1 C)0 D) 1

KONU TARAMA TESTi

10- /’\
8-7-6-5-4-3-2-10 1

Yukaridaki say1 dogrusunda modellenen islem
asagidakilerden hangisidir?

A) (-2) . (-4)
C) 8 : (-4)

Yandaki semada islemler soldan
saga yapihyor.

Buna goére, “?” yerine hangi say yazilir?

A)-18 B) -6 C)3 D) 12

12. 1. [60:(-6)]: (-2) = &
Il [90:®@]:(-3) = (-6)

Yukaridaki esitliklerde verilen @ ve @ sayilarinin
carpimi kactir?

A) 25 B) 20 C) 15 D) 10



l ] 1. UNITE: TAM SAYILARLA iSLEMLER
® ‘ KONU TARAMA TESTI

[O L

Test<
/ TAM SAYILARLA GARPMA VE BOLME iSLEMi

Kazanim No: 7.1.1.3

Asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) (-3) . (-5) + (-8) isleminde sonug, tam sayidir.

B) [(—20) : (+2)] : (=3) isleminde sonug, tam sayidir.

C) [(-3) . (+4)] : (+2) isleminde sonug, dogal sayidir.

D) (-2) . (-3) . (—4) isleminde sonug, pozitif tam sa-
yidir.

L (=3) . (+2) I.
Il. (-5) . (-7) IV.

+4) : (-2)
5. (-6)

islemlerinin kac tanesinin sonucu pozitif degildir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4

v

-« 1 1 1 1 1 1

-5

<«

A\

W +
N
[¢)]

| I—|
-4 -3 2 -1 0 1 2

tt
T Il 1] T

v

Yukaridaki say! dogrusunda bazi sayilar numara ve-
rilerek eslestirilmistir.

Buna gore, eslesen sayilarin birbiri ile carpimi
hangisinde en biyiik sonucu verir?

A) | B) Il o)l D) IV

6.

Bes tane negatif tam sayinin carpimi ile elde edi-
lecek sonuc¢ hakkinda asagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Pozitif tam sayidir.
B) Negatif tam sayidir.
C) Dogal sayidir.

D) Tek sayidir.

[-5 + (-18:6) . 2—7]

-_

— T

-23 -18

l l

(-2)>-6.3="7 (-3)%+45.2=7

Yukaridaki islem diizeneginde ilk islemin
sonucuna goére oklar takip edilirse ikinci olarak
coziilecek islemin sonucu kac olur?

A) 14 B) -6 )5 D) 19
(4 — 4):40 + (-8)
(15:3) + (-3)
isleminin sonucu kagtir?
A) —4 B) 1 )3 D) 5

e Y



]].mm

+17
= X

A ——

28 C

Yukaridaki islem dizenegdinde baslangicta verilen 28
sayisina oklar tzerindeki islemler yapilarak A, B, C
sayllari elde ediliyor.

Buna gére, A + B + C kactir?

A) —32 B) —26 C) -14 D)3

(7@7):[7® (-7)] =1
Yukaridaki esitligin saglanmasi icin “®, < yerine
asagidaki sembollerden hangileri yaziimalidir?

[ ] =
A) + X
B) + -
C) + -
D) - X
. (3).2-5
. 4-7)+5.(-2)

. 4-[7-3.(2-5)]

IV.18 : (-3) —15: (-5)

Yukarida verilen igslemlerden ka¢ tanesinin sonu-
cu negatiftir?

A1 B) 2 C)3 D) 4

TAM SAYILARLA CARPMA VE BOLME iSLEMI

KONU TARAMA TESTi
10. 5+(25:5).2-4+8:4
isleminin sonucu kactir?
A) -3 B) 3 C) 4 D)5

11. Asagidaki garpma tablosunda a, b ve c harfleri farkli

birer dogal sayiy1 géstermektedir.

x
Q0
o
o

21

18

O | T |

Buna gore a + ¢ asagidakilerden hangisidir?

A) 15 B) 12 C)9 D) 6

12. (-7) ile (-3) sayilari arasinda bulunan tam sayilar

carpildiginda asagidakilerden hangisi elde edilir?

A)-120  B)-60 C) 60 D) 120



1. UNITE: TAM SAYILARLA iSLEMLER
12, : oy

Test_'
/ TAM SAYILARLA CARPMA VE BOLME iSLEMi Kazanim No: 71.1.3

1. @+ (-5 =-¢ 4.
~.(2)=6 L N
islemlerine gore ® yerine gelmesi gereken sayi 2411098 7654321012345
kactir?
A) -2 B) -1 Cc)o D) 2 sayi dogrusu ile gosterilen islem asagidakilerden
hangisidir?
A) 3.(-4) B) 4.(-3)
C)(-12):3 D) (-12): 4
2 1 1I

5. Ja|=7, |b|=3 olduguna gore,
e * e e - e a + b ’nin alabilecegi en kiiciik deger nedir?

Yukaridaki sekilde | ve Il salkimlarindaki degerlerin

carpimi kactir? A) E
—

A) -6 B)-14 C)-27 D) 24

B)i
D);

3. [F=3)-(-5-7):(-4)] 6. [(-4).(-8)] :b=(-16)
isleminin sonucu kagtir? olduguna gore, b degeri kactir?
A)O B) 11 C) 15 D) 19 A) -2 B) — 1 C)3 D)8

e Y



7.

8.

9.

2 TAM SAYILARLA CARPMA VE BOLME iSLEMI

—41 <a <29 olduguna gore,
a’nin alabilecegi tam sayi degerlerinin ¢garpiminin
birler basamagindaki rakami kactir?

A)9 B)7 C)4 D)o

4 tane (-2)’nin carpimi 5 tane (-2)’nin carpimindan
ne kadar blyuktir?

Asagidaki islemlerden hangisi yanlistir?

10. 24 : @ =-6

18:(-9) ==
o @=-e

olduguna gére, « in degeri kactir?

A) -18 B) —4 C)6 D)8

KONU TARAMA TESTi

11.

OOOO
OOOO
OOOO

Yukaridaki modelleme ile belirtilen islemin
matematik climlesi asagidakilerden hangisidir?

A)12:3 B) 12 : 4
C)4.3 D) (-4) (-3)

12. (-4) . (5) . = = 60 olduguna gére,
< yerine hangi sayi gelmelidir?

A) 6 B) 3 C)-3 D) -

13. 18 @ (—4) ® 5¢ (-12) =15
olabilmesi icin ®, @, =¢ sembollerinin yerine
sirasiyla asagidakilerden hangileri gelmelidir?

A - - + B) -, + —
C)— + + D) +, — —

14.

13-(4)  21-(-9
6+(-5  -3-3

isleminin sonucu kactir?



